

国家外管局严打短期资本入境套利

近6000家企业受重点关注 办理结售汇将被严格审核

◎本报记者 但有为

记者昨日从国家外汇管理局(以下简称“外管局”)获悉,自去年11月至今年4月,外管局实施贸易收结汇主体分类管理政策、严打短期资本入境套利过程中,全国集中筛查并核定5775家重点关注企业。这些企业将被严格审核其办理收汇和结汇等业务。

鉴于前期对贸易收结汇主体实行分类管理成效明显,外管局正准备进一步强化贸易外汇分类管理,以截流违规流入的境外资金。“我们将进一步加快进出口收付汇核销制度改革进程,积极构建贸易收付汇核查系统和贸易外汇收支的动态监测机制,建立企业长效考核机制和统一、科学、高效的贸易外汇分类管理体系。切实防范境外资金通过贸易渠道违规流入,加强跨境资金流动监管。”外管局副局长邓先宏日前表示。

近年来,外汇资金持续大规模流入,加大了国际收支不平衡与人民币升值的压力,为严厉打击异常资金流入,防范潜在金融风险,2006年9月外管局发布《关于进一步改进贸易外汇收汇与结汇管理有关问题的通知》,对企业贸易外汇收汇与结汇管理实行“区别对待”,对合法经营的企业给予充分便利,对“关注企业”则严格审核其办理收汇和结



贸易外汇收汇与结汇管理政策遏制了通过贸易渠道实现外汇资金违规跨境流动的行为 资料图

汇等业务。

据介绍,自2006年11月政策实施以来,全国集中筛查并核定了一批关注企业共5303家,占企业总数的3.04%。此后,各地外汇管理部门不断完善关注企业名单的核定和管理工作。截至2007年4月,全

国又陆续核定了472家关注企业。2007年7月,外管局通过建立“关注企业名单发布管理系统”结汇,解决了各分局之间“关注企业”名单交互手续繁琐、银行查询不便等问题,进一步提高了工作效率。

统计数据显示,自实施分类管

理后,2006年11月至2007年4月间,全国预收货款同比增幅较2006年前10个月下降了44个百分点;截至2007年4月末,全国“关注企业”多收汇总额较截至2006年9月末下降了40%。

外管局有关负责人认为,贸易

外汇收汇与结汇管理政策增强了贸易外汇真实性管理的有效性,建立健全了防止无贸易背景短期资本以出口收汇名义混入境内结汇套利的监管机制,遏制了通过贸易渠道实现外汇资金违规跨境流动的行为。

中国经济年中盘点

股市火爆难改我国高储蓄现状

前期储蓄下降并不预示消费的回暖,因为资金并未进入实体经济,而是进入了火热的股市。6月份的储蓄回流则是由于股市震荡走低,百姓资金再次撤回银行这个避风港。

影响中国经济的高储蓄问题依然存在。要真正启动消费,还需要国家政策再度加力,扭转教育、住房、医疗成本高居不下的现状,解决老百姓的后顾之忧,让人们敢花钱,敢买东西。

◎据新华社电

储蓄与股市联系趋紧密

中国人民银行11日发布的金融数据显示,6月份我国居民户存款一改前两月连续下降之势,单月增加1678亿元,同比多增136亿元。截至6月底,居民户存款余额又上升到17.2672万亿元。而此前公布的数据显示,4、5两个月居民户存款净减少4458亿元、缩减幅度超过2.5%。

专家指出,银行储蓄数字的“一波三折”,体现出居民储蓄与股市走势联系的日趋紧密,同时也说明前期储蓄下降后资金并未进入实体经济,影响中国经济的高储蓄问题依然存在。

同期,银行储蓄搬家大戏也在北京等大中城市上演。中国人民银

行今年5月底发布的《2006年中国区域金融运行报告》披露,北京市居民储蓄在2006年自2月份以来增长连续10个月出现回落。

不过,这一状况随着6月份中国股市的震荡走低再次发生变化:与沪深两市开户数的递减相对应,6月份居民储蓄出现回流上升现象,银行资金出笼又回笼。

中国人民大学教授赵锡军认为,储蓄下降主要是由于前一段时间以来股市火热。股市回落,老百姓的资金会再次撤回银行这个避风港。

储蓄下降不预示消费回暖

此外有专家指出,银行储蓄数字的“一波三折”,还说明前期减少的储蓄资金并没有进入到实体经济中,前期储蓄下降并不预示消费的回暖。

“居民存款变化与消费并没有直接的联系。”经济专家王小广认为,就东亚国家而言,居民消费更多的是与收入和收入预期相关联。要真正启动消费,还需要国家政策再度加力,解决老百姓的后顾之忧,让人们敢花钱,敢买东西。

扩大消费亟须加力

中国是世界上储蓄率较高的国家之一,目前居民储蓄已超过17万亿元。过高的储蓄一方面彰显出国民财富的积累,但另一方面也反衬出内需及消费乏力,把储蓄率降下来,靠内需拉动经济,是政府需要应对的问题。

王小广认为,消费这驾马车是否能跑起来,主要是看居民收入是否有增长,对未来的收入预期是否

乐观。近期消费增长,除了股市带来的赚钱效应,还与国家提高居民收入、上调最低生活保障线、完善社会保障措施等诸多政策出台有关。

对过去造成高储蓄的原因,一些专家认为,消费信心缺乏让老百姓裹足不前。就业压力大,教育、住房和医疗成本高居不下,都加大了老百姓对日后生活的担忧,这是储蓄难降、内需不振的深层原因。居民银行储蓄数据“一波三折”,也说明当前我国拉动内需尤其是扩大消费亟须加力。

关于长江证券有限责任公司 小额休眠账户实施集中存管的公告

尊敬的投资者:

长江证券有限责任公司根据《证券法》和证监会规定的相关规定,现定于2007年8月1日起对小额休眠账户实施集中存管,相关事项公告如下:

一、小额休眠账户是指人民币资金余额在100元以内(含100元)、证券账户中无证券资产,自2004年7月1日起三年内无交易的客户账户;

二、自2007年8月1日起,客户

将不能使用该账户进行资金存取、证券交易等操作,客户本人需携带相关证件到开户营业部办理第三方存管激活该账户(也可提前办理)。因此给您带来的不便,敬请谅解。

客户如有疑问,请咨询开户营业部或致电公司全国统一客服电话4008888999。客户也可登陆公司网站www.cjcc.com.cn查询。

长江证券有限责任公司

二〇〇七年七月十三日

郑州商品交易所诚聘英才

梦想在这里成真,价值在这里体现

一、招聘的岗位

(一)研究开发人员

1.研究开发高级主管 2-3名

[职位编号:A01]

主要职责:发展战略研究、品种开发及维护研究、国内外交流合作及综合业务研究等。

任职条件:①专业范围:物理、数学、经济、金融、商贸、统计等;②具有扎实的经济、金融理论知识和丰富的研究经验,较强的数据分析、研究和写作能力。

2.会员高级经理 2-3名

[职位编号:A02]

主要职责:市场调研开发、会员服务及投资者教育等。

任职条件:①专业范围:经济、金融、商贸、市场营销等;②熟悉营销策略,具有较强的市场策划和开发能力;③分析理解、协调沟通和文字表达能力强;④具有期货从业资格和两年以上工作资历。

3.新闻信息主管 1-2名

[职位编号:A03]

主要职责:进行信息收集、整理、分析和传递,提供及时、准确、高效的信息支持。

任职条件:①专业范围:新闻、中文专业;②熟悉新闻、媒体工作运用机制和规律;新闻、市场和时政敏感性;③具有新闻、媒体工作经验和背景者优先。

4.金融工程人员

1.交易管理主管 1-2名

[职位编号:B01]

主要职责:进行信息收集、整理、分析和传递,提供及时、准确、高效的信息支持。

任职条件:①专业范围:新闻、中文专业;②熟悉新闻、媒体工作运用机制和规律;新闻、市场和时政敏感性;③具有新闻、媒体工作经验和背景者优先。

(二)金融产品经理

1.交易管理主管 1-2名

[职位编号:B02]

主要职责:进行信息收集、整理、分析和传递,提供及时、准确、高效的信息支持。

任职条件:①专业范围:新闻、中文专业;②熟悉新闻、媒体工作运用机制和规律;新闻、市场和时政敏感性;③具有新闻、媒体工作经验和背景者优先。

(三)计算机技术人员

1.会计高级主管 2-3名

[职位编号:C01]

主要职责:日常财务与会计核算,复核及监督,会计信息系统的维护、备份和升级等。

任职条件:①专业范围:会计专业;②熟悉掌握国家财务会计、税收政策和期货会计的处理方法;③具有注册会计师证书及大型企业财务管理、会计事务所工作经验者优先。

2.结算业务主管 1-2名

[职位编号:C02]

主要职责:会员交易保证金管理及相关手续,联系结算银行业务等。

任职条件:①专业范围:会计专业;②具有注册会计师证书及从事财务、会计工作经验的优先。

(四)计算机技术人员

主要职责:进行交易理论研究,负责交易系统、参数维护及对出市代表、交易大厅等进行日常管理等。

任职条件:①专业范围:市场营销、财经类专业等;②具有扎实的经济、金融理论知识和相关工作经验;③分析理解、协调沟通和文字表达能力强。

2.风险控制主管 1-2名

[职位编号:D02]

主要职责:交易风险监控管理,违规事件调查等。

任职条件:①专业范围:数理、计量经济类专业;②具有扎实的风险管理理论、方法;③具有较强的市场敏感性和快速反应能力④公道正派,作风扎实,原则性和组织纪律性强。

(三)财务结算人员

1.会计高级主管 2-3名

[职位编号:D01]

主要职责:日常财务与会计核算,复核及监督,会计信息系统的维护、备份和升级等。

任职条件:①专业范围:会计专业;②熟悉掌握国家财务会计、税收政策和期货会计的处理方法;③具有注册会计师证书及大型企业财务管理、会计事务所工作经验者优先。

2.计算机系统维护主管 2-3名

[职位编号:D02]

主要职责:交易、结算等系统的参数配置、软件安装及升级;交易系统相关服务器、网络、数据库的日常运行、维护等。

任职条件:①学历:全日制硕士研究生以上毕业或具有4年以上计算机技术工作经验的大学本科毕业生;②专业范围:计算机相关专业;③年龄:30岁以下,熟悉 Unix 操作系统,Oracle 数据库或 Cisco 网络技术者优先。

(五)法律服务人员

法律主管 1-2 名

[职位编号:E01]

主要职责:法律咨询、培训宣传、调查及法律服务;协助行政执法机关、司法机关、纪检部门依法执行公务等。

(四)计算机技术人员

郑州商品交易所(以下简称郑商所)是全国三大商品期货交易所之一,隶属中国证券监督管理委员会管理。

郑商所以搞好服务为宗旨,以构建“三公”、高效交易平台为目标,较好地发挥了期货市场的功能,交易份额不断扩大,已初步成为粮、棉、油、糖等主要农产品交易中心、价格中心和信息中心,作为全球商品期货价格体系中的组成部分,在国内外的影响日益增大,现正致力于研究上市能源、原材料等工业品及各类商品指数期货品种。

郑商所人才实力雄厚、技术设施先进、内部管理科学高效、环境氛围团结和谐。创新和以人为本的理念,更加有利于人才的成长,作为中西部地区唯一的期货交易所,发展前景十分广阔。

随着业务的发展,需要更多的高级人才共同携手把郑商所建设成为集农产品、工业品及各类指数的综合性、现代化期货市场。

热忱欢迎海内外英才加盟团队,共创辉煌!

上半年我国使用外资增长12%

◎本报记者 薛黎

商务部12日公布,今年1-6月我国实际使用外资金额318.89亿美元,同比增长12.17%,扭转了去年我国使用外资下降的局面。

去年全年,我国新设立外商直接投资企业41485家,比上年下降5.8%;实际使用外商直接投资金额694.7亿美元,下降4.1%。

今年上半年的数据显示,不仅实际使用外资有了增长,投资项目平均规模也有很大提高,因为上半年全国新批设立外商投资企业18683家,同比下降5.4%。

就6月份当月来说,全国新批设立外商投资企业3611家,同比下降11.73%;实际使用外资金额66.3亿美元,同比增长21.91%。这是今年以来吸引外商投资最好的月份,此前我国实际使用外资增幅最大的是一月份,增长了13.86%。

此外,商务部表示,今年上半年对华投资前十位国家/地区依次为:香港、英属维尔京群岛、韩国、日本、新加坡、美国、开曼群岛、萨摩亚、台湾、毛里求斯,前十位国家/地区实际投入外资金额占全国实际使用外资金额的86.48%。

全国暴雨洪灾“冲”走319亿元

◎新华社电

记者12日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,经国家防总办公室和民政部共同核定,今年以来,全国暴雨洪涝灾害直接经济损失319亿元,其中水利工程直接经济损失近50亿元。

国家防总办公室副主任程殿龙介绍,截至7月12日统计,2007年以来,全国有24个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团发生暴雨洪涝灾害,造成8205万人受灾,因灾死亡403人,失踪105人,紧急转移安置317万人,农作物受灾面积超过5500千公顷,倒塌房屋30万间。

国资委建立防治商业贿赂长效机制 央企严查商业贿赂案件 刑事处理66人

◎据新华社电

记者近日从中央治理商业贿赂领导小组办公室获悉,国资委努力从各方面建立防治商业贿赂长效机制,指导中央企业积极主动地开展治理商业贿赂专项工作,取得了阶段性成效。

国资委从以下四方面建立防治商业贿赂长效机制:一是进一步完善企业国有资产转让相关制度。目前从中央到地方已经形成了规范企业国有资产流转的制度框架;二是形成覆盖全国各省的产权市场网络体系,各地国资委选择确定的产权交易机构有65家;三是加强对企业国有资产交易的监管。2006年,各地按照国务院国资委的要求,对企业国有资产转让情况开展了检查,一些地方还通过建立联席会议制度,成立监管办公室等方式;四是启动企业国有资产交易信息监测系统建设工作,实现了与上海、天津、北京三地国资委和产权交易机构的联网,实现了对中央监管企业国有资产进场交易情况的全面监管,为将来实现国有资产产权转让信息的统一发布提供了必要的技术支撑。

中央关于治理商业贿赂专项工作部署后,国资委及时成立领导小组,深入宣传动员,进行专门部署。通过认真调研论证,国资委确定中央企业以产权交易、工程建设招投标、物资采购和产品销售等环节为重点,认真开展治理商业贿赂专项工作。

按照国资委的部署,2006年4月至12月,中央企业在集中时间开展自查自纠工作。在产权交易环节,对2005年以来的1198项产权转让项目进行了自查,涉及转让金额168.6亿元。在工程建设、物资采购等环节的自查自纠也取得了进展。企业通过自查,找出了在制度上、管理上存在的漏洞和问题,采取措施,从源头上进行治理。各单位结合开展对不正当交易行为的自查自纠,严肃查处商业贿赂案件,开展治理商业贿赂专项工作以来已结案76件,涉案金额1800万元,涉案人员106人,刑事处罚66人,给予纪律处分28人。</